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 Ответы:  

Постоянная времени цепи: 𝜕 = 0.005 

Тогда время переходного процесса: 𝑇 = 0.02 

 

Начальные данные: 

 

По условию задачи изначально цепь была замкнута, потом происходит размыкание ключа. 

Рассмотрим исходную цепь до коммутации: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема замещения: 

Запишем уравнения для данной цепи: 

i1(0 −) =   
𝐸  

𝑅
= 10 

 

 

𝑖1(𝑡)  
𝑖2 (𝑡) 

𝑈с 

I1 =  10.02sin (199.75𝑡

+ 87.134) 𝑒−10t 

 

I2 =  −10.02sin (199.75𝑡

+ 87.134) 𝑒−10t
 

U𝐶 =  100.125 sin (199.75𝑡

− 5.732) 𝑒−10t
 



Запишем второе уравнение для данной цепи: 

iL(0 −) =   
−𝐸   

𝑅
+ 𝐽 = 9 

 

Найдем UC(0-): 

UC(0 −) =  −E 

Получим: 

UC(0-)= -10 

Установившийся режим: 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I1уст = 0 (т.к. конденсатор заряжен) 

I2уст = J = 1 (A) 

Uc уст= 0 (В) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Методом входного сопротивления найдем корни характеристического уравнения: 

 

 

Z(𝑝) =   
1 

𝑃𝐶
+ R1 + PL = 0 

0,05

P
 * (𝑃2 + 20P + 40000)=0 

Решая данное уравнение найдем корни: 

P1 = -10 + 199.75j 

P2 = -10 - 199.75j 

Корни характеристического уравнения комплексные, следовательно 

переходный процесс носит колебательный характер: 

δ = -10  и ധ = +(-)199.75 

Выражаем свободную составляющую тока: 

Iсв =  𝐴1sin (ധ𝑡 + 𝜓) 𝑒−δt            

Выразим зависимые начальные условия: 

Рассмотрим цепь в момент времени t(0+)      

IL(0+) = L* 
𝑑𝑖𝑙

𝑑𝑡
 

𝑑𝑖𝑙

𝑑𝑡
 (0+) = 

𝑈𝑙(0+)+𝑈𝑐

𝐿
=0 

IC(0+) = C * 
𝑑𝑈𝑐

𝑑𝑡
 

𝑑𝑈𝑐

𝑑𝑡
 = 

𝑖𝑐 (0+)

𝐶
=20000 

 

 

Выразим свободную составляющую: 



i1св(0) = i1(0+) - i1пр = 10 (А) 

uCсв(0) = uc(0) - uCпр = -10 (В) 

i2св(0) = iL(0) - i2пр = -10 (А) 

Подставим в эти уравнения t = 0: 

i1св(0) = A1sin(ψ) = 10 

i'1(0) = -A1 δ sin(ψ) + A1ധcos(ψ) = 0 

A1 cos(ψ)= 0.501 

A1sin(ψ) = 10 

tg(ψ)= 19.975 => ψ= 87.134° 

A1= 10.02 

I1св =  10.02sin (199.75𝑡 + 87.134) 𝑒−10t         

I1 = I1св + I1пр= I1св 

Решим эту же систему для P2: 

I2св(0) = A1sin(ψ) = -10 

I'L(0) = -A1 δ sin(ψ) + A1ധcos(ψ) = 0 

A1 cos(ψ)=- 0.501 

A1sin(ψ) = -10 

tg(ψ)= 19.975 => ψ= 87.134° 

I2св =  −10.02sin (199.75𝑡 + 87.134) 𝑒−10t      

I2 = I2св + I2пр= I2св+1 

Решим систему для Uc: 

Ucсв(0) = A2sin(ψ2) = -10 

U'C(0) = -A2 δ sin(ψ2) + A2ധcos(ψ2) = 20000 

A2cos(ψ2)= 99.625 

A2sin(ψ2) = -10 

tg(ψ2)= -0.1=> ψ= -5.732° 

A2=100.125 

U𝐶св =  100.125 sin (199.75𝑡 − 5.732) 𝑒−10t   

UC(t) = UCпр + UCсв(t)= UCсв(t) 

Постоянная времени: 

 ∂ =  
1

|𝑃1|
= 0,005 



Время переходного процесса: 

𝑇 = 4∂ = 4*0.005 = 0.02 

С помощью среды MatLab построим временные зависимости для UC(t), I1(t), I2(t): 

 

 

 



 

 

 

 


